JIuneiinast aarebpa

Bamgpun A. B.

Jlekma 5. IlpuBegerne maTpuiibl JHHEITHOro oreparopa K
KOpJaHOBOII dpopme

5.1. Huknauveckwuii 6a3uc moamnpocTpancTsa ker, (A) aus omeparopa A

Samevarue. Ilycrb: F — dyukuus, Q@ C D(F'). Torua:
ﬁmn:{yadxeD@nAerAy:F@»}:{yauerAy:F@»}

Samevanue. Ilycrs: K € {C,R,Q}; L — smneiinoe mpocrpanctso naj moiem K; Qp, Qs —
HOAIPOCTPAaHCTBa mpocTpaHcTBa L, Q1 C @2, dim(Qs) # +oo. Hokaxkem, aro dim(Q) <
dim(Q2).

Tak kak: @)1, Q2 — nojanpocrpancTsa npoctparcTa L, Q1 C (o, To dim(Q);) < dim(Qs2).
[peamonoxum, aro dim(Q) = dim(Q2). Tak kak: @1, ()2 — MOAITPOCTPAHCTBA TPOCTPAHCTBA
L, Q1 C @y, dim(Q2) # +00, To @1 = Q2 (ur0 mpormBopeunt ycaosuio @1 # ). Urak,
dim(Q;) # dim(Q2). Torma dim(Q;) < dim(Q2).

Samevarue. Ilycrs: K € {C,R,Q}; L — suneitnoe npocrpancrso naj mojgem K, N € N,
dim(L) = N; A € Lin(L, L).

[ycts k € Z,. Obosnaunm: kery(A) = ker(A*), Ry(A) = R(A*). Ouesmuno, kery(A),
R (A) — momnpocrpancrsa npocrpancrsa L. Tax kak: dim(D(A4%)) = dim(L) = N # +oo,
10 dim (kery(A)) 4+ dim(Ry(A4)) = N (sro He 3Haunr, uro kery(A) + Ry(A) = L). Tax xax
[A, A¥] = ©, To kery(A), Rip(A) — unBapuanTHBIe TIOIIPOCTPAHCTBA ollepaTopa A.

OgeBnamo:

kerg(A) = ker(A°) = ker(I) = {6},
Ro(A) = R(A%) = R(I) = L,
ker; (A) = ker(A') = ker(A),

R;(A4) = R(A') = R(A).

O6oznaunm: keryo(A) = |J kerg(A), Ro(A4) = () Ri(A). OueBnno, kery,(A), Ryo(A) C
kEZy kEZ

L.

Yrepxkaeuune. [Tycmo: K € {C,R,Q}; L — aunetinoe npocmparcmeo nad nosem K, N € N,
dim(L) = N; A € Lin(L, L).
1. Iyemov: k € Zy, m = 0,k. Toeda A™ [ker(A)] = ker_n,(A) N Ry(A). Iyemo: k € Zy,
m € Z, m > k. Tozda A" [kery(A)] = {6}. Ilycmo k, m € Z. Toeda A™[Ry(A)] = Riym(A).
2. Ilyemo k € Zy. Tozda: kery(A) C kerg1(A), Rry1(A) € Re(A).
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3. Cywecmeyem wucao h, ydosaemeoparowee ycrosuam: h € Z,; kery(A) C keryyi(A),
Rii1(A) C Rp(A) npu k = 0,h — 1; kery(A) = kerp1(A), Rp1(A4) = Rp(A) npu: k € Z,
k > h. Bydem 2o6opumv, wmo h — ewvicoma onepamopa A.

4. Ilyemov k, m € Z,. Tozda:

dim (ker(A) N Ry, (A)) = dim (kergi,(A4)) — dim (ker,,(A)).

5. Hycmo: k € N, m = 0,h — 1. Tozda kerp(A) N R, (A) # {0}. Hycmo: k € N, m € Z,
m = h. Toeda kerp(A) N R, (A) = {0}. Tyemv: k =0, m € Z,. Tozda keri,(A) NR,,,(A) = {0}.

6. Cnpasedausn, ymeepoicdenua: kerp(A), Ry(A) — aunetino nesasucumvie noonpocmpan-
cmea, kerp(A) + Rp(A) = L.

7. Cnpasedaueve ymeeporcderun: keroo (A) = kery(A), Roo(A) = Ri(A).

Jloxazameavemso. o
1. Hycre: k € Zy, m = 0,k. Iycte © € A™[kery(A)]. Torma cymecrsyer BekTOp 1w,
yAOBJIeTBOpstIouii yciaopusim: u € kerg(A), © = A u. Cnenosarensno: u € L, AFu = 0,

r = A™u. Torna: x € L, A¥""x = A¥""m(A™y) = A*u = 0; u € L, v = A™u. CrnegobaTesbHo:
x € kerg_m(A), x € R, (A). Torma = € kery_,,, (A ) R.(A).

[Iycts € kerg_n,(A) N Ry, (A). Torma: z € kery_,,(A), € R,,(A). CrenoBaresbro:
x € L, AF"™x = §; cymecTByeT BeKTOp u, YJIOBAeTBOpSIONHMil yejaosusam: u € L, v = A™u.
Torma: u € L, APu = A¥"™(A™u) = A¥ ™z = 0, v = A™u. Crenosarensuo: u € kerg(A),
x = A"u. Torma x € A™ [kerk(A)} Urax, A™ [kery(A)] = kerj_n(A) N R, (A).

[ycre: k € Zy, m € Z, m > k. llyctb x € A™ [kerk(A)}. Tora cymiecTByeT BEKTOD U,
yoBIeTBopstonuit yeaopusm: u € kery(A), ¥ = A™u. Cnenosarensno: u € L, APu =0, x =
A™u. Torpa: @ = A™u = A" F(A*u) = A™7*0 = §. Tak xak A™ [kery(A)] — mogupocrpancrso
npocrpatcrea L, To § € A™ [kery(A)]. Urak, A™ [ker,(A4)] = {6}.

Ilycrs k, m € Zy. Ouesnnno: A™ [Ri(A)] = A™[AF[L]] = A¥™[L] = Ry (A).

2. Tycrs o € kery(A). Torga: x € L, Akz = 0. Cnenosarensno: x € L, Ay = A(Akz) =
A0 = 0. Torna x € kerg1(A). Urax, kery(A) C kergy1(A).

Ouesnno: Ryyi(A) = AF [Rl (A)] C AF[L] = Ri(A).

3. O6oznaunm, i = {k: k € Zy A dim(Ry41(A)) = dim(Rk(A))}. Ouesugno:  C Z,
Vk € p(k > 0). [peamomoxum, aro p = . Torga: dim(RkH(A)) < dim(Rk(A)) upu k €
7. . CnenoBarebHo: dim(RkH(A)) < dim(Rk(A)) — 1 npu k € Z,. Vcnonbsyst UHILYKIMIO,
nosy«aaen, 910: dim Ry (A4)) < dim(Ri(A)) — m npu k, m € Z,.. Torna:

dim(Ry41(A)) < dim(Ro(A)) = (N +1) =dim(L) = (N+1)=N - (N+1) = -1

(uro nmpormeopeunt yrepxkaenmo: dim(Ryi1(A)) > 0). Urak, p # @. Obosnaunm, h =
min(u). Torma: h € Zy; dim(RkH(A)) < dim(Rk(A)) mpu k = 0,h — 1; dlm(RhH(A)) =
dim(R,(A)).

Ilycte k& = 0,h — 1. Tax xax: Rpy1(A) € Ri(A), dim(Ryp1(4)) < dim(Rk(A)), o
Ryt1(A4) C Ry(A). Tak kak dim (Ry41(A)) < dim(Ry(4)), To:

dim (kery(A)) = N — dim (Ry(A4)) < N — dim (Ry41(A4)) = dim (kery41(A)).

Tak kak kerg(A) C kergi1(A), To ker(A) C kerg1(A).

Tax kak: Ry11(A) € Ry(A), dim(Rp41(A)) = dim(R4(A)), o Rhﬂ( ) = HyCTb
k€Z, k> h+1. Tak xax Ry11(A) = Rp(A), T0: Rypy1(A) = AR h[RhH ] = [ }
Ri(A). Ilycre: k € Z, k > h. Tak kax Ryi1(A) = Rip(A), 10

dim (kery(A)) = N — dim(Rx(A)) = N — dim(Ry11(A4)) = dim (kerg41(A)).
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Tak kak kerg(A) C kerg41(A), To kerg(A) = kerg1(A).
4. Tax kak m < k + m, 10: kery(A) N Ry (A) = A™[kergm(A)], kery,(4) C kerppn(A).
Torma:

dim(kerk(A) N Rm(A)) = dim <Am [kerk+m(A)]> = dim <R<Am|kerk+m(,4))> =

= dim (D(Am]kerk+m(A)>) — dim <ker<Am\kerk+m(A))> =
= dim(D(A™) N kerjpm(A)) — dim (ker(A™) Nkeryim(A)) =
= dim (L N keryy,(A)) — dim(ker,, (A) Nkergym(A)) = dim(keryi,(A)) — dim(ker,,(A4)).

5. Ilycrb: k € N, m = 0,h — 1. Tak kak m < k+m, 1o kery(A) NRy,(A) = A™ [keryn(A)].
Tak xkak: m < h — 1, m < k +m, 1o ker,,(A) C kery,,(A). Torma:

kery(A) N Ry (A) = A" [kerppm(A)] = {A™2: 2 € kerjyn(A)} # {6}

Ilycrb: k € N, m € Z, m > h. Tax xak m < k+m, 1o ker,(A)NR,,(A) = A" [kergi,(A)].
Tax kak m, k +m > h, 1o ker,,(A) = kergn(A4). Tax xaxk m = m, to A™ [ker,,(A)] = {6}.
Torma:

kery(A) N Ry (A) = A™ [kerpym(A)] = A™ [ker,,(A)] = {6}

IIycte: k = 0, m € Z,. Tak kax k = 0, 10 kerg(A) = {6}. Torna: kerg(A) N R,,(A4) =
{0} N Rym(A) = {6}
6. Tak kax h > h, To kery(A)NRy(A) = {0}. Torna kery,(A), Ry (A) — muneitHo He3aBuCHMBbIE
nospocrpancrsa. Ciie10BaTe bHO:

dim (kery(A) + Ry,(A4)) = dim (kers(A)) + dim(R4(A)) = N.

Tak kax: kerp(A) + Ru(A) — nomnpocrpancrBo npocrpanctsa L, dim(L) = N # +o0, 10
kerh(A) + Rh(A) = L.
7. OueBuIHO:

kery,(A) = U ker,(A) = ( U kerk(A)> U U kery(A) = kery(A) Uker,(A) = kery(A);
k=0,h

keZ, kE€Z, k>h+1

Relt) = (R = (O R) 0 ) Ruld) = Rald) NRu(4) = Ra(4). O

k€Zy k=0,h k€Z, k>h+1

Samevanue. Ilyers: K € {C,R,Q}; L — nuneitnoe mpocrpanctso Haj mojem K, N € N
dim(L) = N; A € Lin(L, L).

[Iycte h = 0. Ilycrs k € Z,.. Torna: kery,(A) = kerg(A) = {6}.

[Iycrs h # 0. Torma: kery(A) # kerg(A) = {0}. Ilycrs k € N. Torga ker;(A) C kerg(A).
CrenoBarenbHo, kerg(A) # {6}.

Sameuarue. Ilyers: K € {C,R,Q}; L — nuneitnoe npocrpancrso Haj mojgem K, N € N,
dim(L) = N; A € Lin(L, L).

1. Iycrs: ¢ € N, x4,...,24 € L, Ary = 0, Ax; = z;_1 npu j = 2,q. Byaem rosoputrs, 4o
Z1,...,T, — HUKJINYECKas cepus BEKTOPOB omeparopa A.

IlycTe 24, ...,7, — IHUKIHYECKasd cepusa BEeKTOpPOB omneparopa A. Ilcnomp3ys MHIYKINIO,
nosydaeM, arto: A™x; = x;_p, mpn: j = 1,q, m = 0,7 — 1. [lycre: j = 1,q, m € Z, m > j.
Torma: A™z; = Am~U—D (A1) = Am=U-Dg) = AmI(Ax,) = A™770 = 6.



4 5. IlpuBesienne MaTpHIBI JUHEHHOTO OllepaTopa K »KOp/IaHoBoil (hopme

Iycrs j = 1,q. Torma: z; € L, Alx; = 6; x, € L, x; = ATz, CrenosarenpHo: x; €
ker;(A), z; € Ry—j(A). Torna x; € ker;(A) N R,_;(A).
Ilycte h — BeIcOTA oneparopa A. Ilycrs ¢ > h. Torna: z, € ker,(A) = ker,_1(A). Cremno-
BaresbHo: T1 = ATz, = 6.
2. Ilycts g € N. HyCTb u € L. ObozHanmM: L x = A%y mpn j = 1,q. Torma: xq,...,2, € L,
Az = A(A7Iu) = A7U-Yy =2, | npn j = 2,¢; xq—AOu—Iu—u
[ycts u € kery(A). Torma: u € L, A%u = 0. O6osznauum: z; = A7y npn j = 1,q. Torma:
T1,..., 04 € L, Azy = A(AT ') = Au =0, Az; = x;_ nipu j = 2,q; ¥, = u. CiienoBaTebHo;
T1,...,T, — IUKIAYECKAs CepHsi BEKTOPOB oneparopa A, x, = u.
Ilycte v € ker(A) N R,—1(A). Torna: v € ker(A), v € R,_1(A). CienoBarensuo: v € L,
Av = 0; cymecTByeT BEeKTOp u, yIOBIeTBOpAIoNHil yeaosuam: v € L, v = A9 tu. Obosnaamm:
xj = A9y npu j = 1,q. Torma: xy,...,2, € L, 11y = AT = v, Azy = Av =0, Azj; = 2,4
upu j = 2, q. CieoBaresbHo: oy, . . ., T, — IUKJIMYeCKas cepus BEKTOPOB oneparopa A, 1 = v.
3. lyctb: n € N, q1,...,¢, € N. O6osnaunm, o = maxgq;. Torga: 3i = 1,n(g; = «),

1=1,n
Vi=1n(q < ).
[Iycrs k € N. Torna:

{(i,j):i=T,nAj=1min{g, k+1}} =
={(i,j):i=T,nAj=1min{g, k}} U{(i,k+1):i=TnAg>k+1};
{(@,7):i=TnAj=1¢q}=
={(i,j):i=TnAj=1min{g k}}U{(G,j):i=TnAg>k+1Aj=k+1¢q}.

4. Ilycte () — mommpocrpancTsBo npocrpancTBa L. Ilycte: n € N, €;1,...,€;4 — IUKIN-

i=1,n
j=Lq;
— IUKJINYECKUit bas3nc HOAIIPOCTPAHCTBA Q JIJIsl olieparopa A.

JecKas cephd BEKTOPOB omeparopa A mpm i = 1,m; {eis}; — 0Oaswuc noampocTpancTsa (.

i=1n
j=La
— MUKJITYIecKuii 6a3uc mommpocrpancTsa () ajst oneparopa A. Obo3Ha-

Bynem rosoputs, aro {e; ;"

i=1,n

i=L¢

anM, o = max ¢;. Torga: e; ; € kerj(A) C ker,(A) npu: i = 1,n, j = 1, ¢;. Tax xax {e; ;}"
i=1n

Oazuc momanpocTpancTea (), To:

IIycTs {ew}
i= ln
j=Ta

0= L({ewy 1”) C kera(A).

HokazkeM, uro () — uHBapUaHTHOE TOAIPocTpancTBo oneparopa A. Ilycrs Vi = 1,n(g; <

1). Tak kak {e; J}Z Ln _ Gasuc mosmpocTpatcTsa @, To:
A1) = 4|2 5)] = L(tae ) - ) c @

[ycrs 3i = 1,n(g; > 2). Tak kak {e; }; 117; 6azuc nojnpocTpancTsa @, To:

AQ) = 4| ({2 | = () T0) = £ (tes) 0 c o

Nrak, () — MHBapHMaHTHOE MIOJIIPOCTPAHCTBO oreparopa A.

Yrepxkaeuune. [Tycmo: K € {C,R,Q}; L — aunetinoe npocmparcmeo nad nosem K, N € N,
dim(L) = N; A € Lin(L, L).
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IIyemov: n € N, 1, ..., % — YuKAUYECKaAA cepus eexmopos onepamopa A npu it = 1,n;

{1} — aunetino nezasucumvie sexmopnl. Tozda {x; ;1=
1,1 fi=1n Do 0y 5=1
mopo.

72. — AUHETHO HE3ABUCUMDLE GEK-
4T

Joxazamesvemeo. ObozHatnM, o = max ¢;. Vcmomb3yst KOHEUHYIO WHIYKITIO, JIOKaYKeM CJre-
i=1,n
i=1n o
nyiomee yreepxKaenne. Ilycrs k = 1, . Torna {z;;}' Tom(e ] JTUHEHIO HE3ABUCHMBIE BEk-
77 j=1,min{g;,
TOPBL.

i=1,n
Hokaxem, uro yrsepxkienne copaseqmso npu k = 1. Taxk xax: {z;;}" fﬁ _
j=1,min{g,

{@i1}imtm, {%i1 b1, — JTMHEHHO HE3aBUCHMBIC BEKTODHI, TO {7 ; };_llnmnw JIMHEHHO He3a-
BHCHMbIE BEKTODBI.

[ycr: kg = 1,0 — 1, yTBep:Kaenue cupaseyiBo npu k = k. JloKazkem, 4TO yTBepzKjie-
nue crupaseyueo npu k = ko + 1. Iycrs: C € K npu: ¢ = 1,n, j = 1, min{q;, ko + 1};
3 3 Chz;; =6. Tak kak a = ko + 1, To Fi = 1,n(q; = ko + 1). Torma:

t=1,n j=1,min{q;,ko+1}

Ako E E CZ’J.ZCZ"J' = Akoe,
i=1,n j=1,min{q;,ko+1}

E Ci’k0+ll’i71 =0.

i=1,n, ¢;>ko+1

Taxk xkak {wi,l}izfn
HesapucuMble BekTopbl. Torma: CHFotl — 0 pi: i = 1n, q > ko + 1. Crenosaressmo,
D = wa” = 0. Tak kak {wa}
i=1,n j=1,min{q;,ko}

C™ =0 npu: i = 1,n, j = 1, min{g,;, ko}. Urax: C*/ = 0 upm: i = 1,n, j = 1, min{q;, ko + 1}.

Tak xax: {2, ;}' 2" = {w; Y7 {7 jmmeiino HesaBHCHMbBIE BEKTO-
WS i=T,q; Y j=1,min{g;,a}’ i j=1,min{g;,a}

JIMHEHO HE3ABHCHMBIC BEKTODBL, TO {Zi1}i T qskos1 — JIHHEHHO

. — JUHENHO He3aBUCUMDBIE BEKTODPLI, TO:
j= lmln{ql,ko}

z—l n o
pBI, TO {xm} — JINHEITHO HEe3aBUCUMBbIE BEKTODHI. [

Yreepxkaeuue. [Tycmv: K € {C,R,Q}; L — aunetinoe npocmparcmeo nad nosem K, N € N,
dim(L) = N; A € Lin(L, L), h — evicoma onepamopa A.
Iyemo {e; ; }] Tp  uukauveckud 6asuc nodnpocmparcmea kery,(A) das onepamopa A.

1. Cnpasedauso ymeeporcdenue: max q; = h.
i=1n

2. Ilyemo k € N. Tozda {e; J};_llnmlnw yuksuveckud 6asuc nodnpocmparcmea kery(A)

das onepamopa A.

3. IIyemwv k =1, h. Tozda {e; 1}
Ri_1(A) dasn onepamopa A.

4. Cnpasediusv. ymeeprcoenus:

=T, gk — YukAuneckull basuc nodnpocmparcmea ker(A) N

n = dim (ker(A));
card({i: i = T,n A q; > k}) = dim(ker(A)) — dim(kery_1(A)), k€N;
card({i: i = I,n A ¢; = k}) = 2dim (kery(A)) — dim(kery;1(A)) — dim(kery_1(A)), k€ N.

Tozda: wucao n onpedeasemcs 00HO3HAYHO, YUCAA (1, ..., ([, ONPEIEAAIOMCA 00HO-
3HAYHO, C MOYHOCMBIO 00 NEePECMAHOBKU.
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ﬂonasammbcmeo.
=1n

i—Ta JIMHEITHO He3aBUCHMBIE BEKTODHI, TO: €; 1 7

1. O6oznaunM, o = max ¢;. Tax xax {e; ;}'
i=1,n

0 npu i = 1,n. Torna Vi = 1,n(q < h). C.He,Z[OBaTe.HbHO a < h. Tlpeamonoxkum, 9TO o ;é h.

Torna a < h. Caenosarenbho, ker,(A) C ker,(A). C apyroit cToponbl, Tak Kak {em}] fo

IUKJIMYecKnii 6asuc nomunpocrpancTsa kery(A) s omeparopa A, to kerp(A) C ker, (A). Urak,
a=h.
2. Ilycrs k& > h. Tak kak: {ew}z_lni {e ,J}Z_ln kery(A) = kery(A ) {em}l_ln

j=1,min{q;,k} J=1,q;

UKJIndecKuii 6asuc noanpocrpancrsa ker,(A) mias oneparopa A, To {em} — IUK-

j= 1 mln{ql k}
mrdeckuil 6asuc nomnpocrpancTea kery(A) st omeparopa A.
[Iycts k < h—1. OueBnano: e; ; € ker;(A) C kery(A) HpI/I' i=1,n,j=1min{q, k}. Tax
i=Tn .
Kak {e; ;}'~ 2 — JIMHEIHO He3aBUCHMBbIE BEKTOPHI, TO {e 2t — MHEHO He3aBUCHMBIC
{eis} —T.q P { ”}J 1,min{g; k}
BEKTOPBI.

[Iycts = € kerg(A). Tak kak kerg(A) C ker,(A), To z € kerh(A) Tak Kak {ew}

Jj= 1 'qi
JIOBJIETBOPLIOIINE YCJIO-

6asuc nompocTpancTsa kery(A), TO CYIIECTBYIOT YHCIA {C’W}
puam: C% € Knpu: @ = 1,n, j = Lgs o = >, > C’”em. TaK kKak h > k + 1, 0

i=1nj=lq

i =1,n(qg; > k+1). Torga:

Akﬂf = Ak Z Z C"’jem,

i=1nj=1,q

0= Ci’jGi -
> 2 CYey

1=1,n,q;2k+1 j=k+1,q;

i=1,n n, qi=k+1
j=k+1 L
BUCUMBbIE BeKTOpr. Torﬂa: C =0mpm: i = 1,n, ¢; > k+1, j = k+1,q. Crerosarens-

=T "
Tak Kak {em}l " — JMHEHHO HE3aBUCHMbIE BEKTODEL, TO {€; j_f} — JMHeiHO He3a-

HO, T = Y. > CWe;y. Uraxk, {ez,]};_ll?mnm Gazuc nognpocrpancTsa kery,(A).

i=T,n j=T,min{g; k}
Tak Kax: €j1,...,€ min{q,k} — IMKIHIECKas cepus BeKTOpPoB oneparopa A mpm i = 1,7m, TO

{ei ;YoM nukmmrdeckmit Gasnuc MOAIPOCTPAHCTBA kerk(A) Jutst oneparopa A.
i j=1,min{q;,k}

3. Tax xax h >k, to 3i = T, n(g; > k). Tax xax {e; ;}'""
kery(A), To:

~  _ __ — fa3uc HOAIIPOCTPAHCTBA
ji= 1m1n{q,,k} Y p

j=1,min{q;,k}

= (4" e ) = (e iomac):

ker;(A) N Ry_1(A4) = A1 [kery(A)] = AL [ <{€w }’_1 o )1 =

i=Tn , "
Tax kax {em}Z ™ — JIMHEHHO He3aBHCHUMbIE BEKTODHI, TO {€; 1} — JIMHEWHO HEe3aBU-

i=1,n,q; >k

CHUMbIE BEKTOPBI. Tor;La {ei1} — Gasuc nogupocrpancrsa kery (A) N Rgy_1(A). Tak kax

€;,1 — TMK/IMYecKast cepus BeKTOpoB omepatopa A mpm: i = 1,n, ¢; > k, 1o {ei1 17 gk —
nukJmaecknit 6asuc noanpocrpancrsa kery (A) N Ry_1(A) mas oneparopa A.
=1 n Z—l n
4. Tak xak: {e; ) — 0as3uc MoAIPOCTPAHCTBA
{ 'Lal} { 7]}] 1m1n{q 1}7 { 7]}] lmln{ql,l} s p p

keri(A), 1o {e;1};—15 — Gasuc nogupocrpancrsa kery(A). Torga n = dim (ker;(A)).

i=1n
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[ycre: k € Z, k > h+1. Tak kak k—1 > h, 10: Vi = 1,n(g; < k—1), kery(A) = ker_;(A).
Tora:

card({i: i = I,n A gq; > k}) = 0 = dim(kery,(A4)) — dim (kery_;(A)).
Iycrs k =1, h. Tax Kax {€;1},_17 4,5¢ — 0asuc momupocrpancrsa kery (A) NRy_1(A), To:
card({i: i = 1,n A ¢; = k}) = dim(ker; (4) N Ry—1(A)) = dim(kery,(A)) — dim (ker,_1(A)).
ITycrs k € N. Torna:

card({i:i=T,nAqg=k}) =card({i:i=1,nAqg =2 k}) —card({i: i=T,nAg > k+1}) =
= (dim(kerk(A)) - dim(kerk_l(A))> — (dim(kerk+1(A)) - dim(kerk(A))> =
= 2dim (ker(A)) — dim (kerg;1(A)) — dim(kery_1(A4)). O

Yrepxkaeuune. [Tycmo: K € {C,R,Q}; L — aunetinoe npocmparcmeo nad nosem K, N € N,
dim(L) = N; A € Lin(L, L), h — svicoma onepamopa A, ker(A) # {0}.

Hycmb: n < N, €ily---,6iq — UYUKAUYECKAA CEPUA GEKIMOPOE ONEPATNOPA A npu 1 = 1 n,
i=1,n

{€i1}imtn.qor — 0asuc nodnpocmpancmea ker(A) NRy_1(A) npu k =1, h. Tozda {e”}J To

yurAuveckul 6asuc noonpocmpancmea kery,(A) das onepamopa A.

Hoxasamenavemeo. Obosnaumm, o = maxgq. Tak xak: {ei1}io1m = {€i1tictm g1
l:17n k) 179 =

{€i1}ictz,q>1 — JTMHEIHO He3aBUCHMblE BEKTOPBI, TO {€;1}, 1, — JIMHEHHO He3aBUCUMbIE BeK-

i=1n
topsl. Torma: e;1 # 0 upu i = 1, n. Cregosarensno, Vi = 1,n(g; < h). Torga a < h. Ilpemmo-
joxum, ato o # h. Torpa o < h. Cienoaresbho, Vi = 1,n(q; < h). Tak xkak {Q,l}lzm wsh

6asuc noampocrpancTsa ker(A) MRy, _1(A), T0 {€;1};-15, 4,51 — He MycTOE CEMEHCTBO BEKTOPOB.

Torna 3 = 1,n(q; = h). Utak, o = h.

Tax kKak: €;1,...,€;4 — IHUKIAYECKasd CepHd BEKTOPOB omeparopa A mpm i = 1,n;
T )
{€i1}izt; — JMHEIHO He3aBUCHMBbIE BEKTOPBI, TO {e”}’ ik 1. — JMHEIHO HEe3ABICHMBIEC BEKTODEL.
Ncronb3yst KOHEIHYIO UHIIYKITAIO, JTOKAYXKEeM CJIe/IyIoIee yTBepqueHHe. [Iycts k = 1, h. Torma
o — Gasuc nojupocrpancTsa kerg(A).
7T =T min{q; k}
Jokazkem, 4T0 yTBeprKAeHme crupasemmeo mpu k = 1. Tak xax: {e;;}'~ Ln =
) YTBCP2K, paBe/ p = WS T minda, 1V

j=1,min{q¢;,1}

{eintictn = {ein}ictm, g1, keri(A) = keri(A) N L = ker1(A) N Ro(A), {ei1}ietm, g1 — 0a-

suc noxanpocrpancTsa kery (A) MRy (A), o {e; ]}; i"mm% bazuc noanpocrpancTsa kery (A).
Iycre: ky = 1,h — 1, yrBepiKienue cupasemmBo npu k = ko. Jlokaxem, 4To yTBep-
}K,H‘eHI/Ie cupaseyuso upu k = ko + 1. Ouesumuo: e;; € kerj(A) C kergy+1(A) npm:
= 1,n, j = 1,min{g, ko + 1}. Tax xax {e;; }; 1122 — JIMHEHHO HE3aBUCHMBbIE BEKTODBI, TO

{ iy Ln  uHCIHO HE3ABHCHMBIE BEKTODDI.

j=1,min{q;,ko+1}
Tak Kak: {em}

i=1,n
=1,min{q;,ko}
HOJIIPOCTPAHCTBA kerl(A) N Ry, (A), To:

— Gasuc mognpocrpanctsa kery, (A), {€i1}i—tr giskor1 — 0a3HC

card({(i,j): i=T,nAj=T1,mn{q,k + 1}}) _

— card({(z’,j): i=1,nAj= 1,min{qi,k0}}> + card({(z’,ko +1):i=1,nAq >k + 1}) —
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= card({(i,j): i=1,nAj=1min{g, kzo}}> +card({i:i=1,nAg > ko +1}) =
= dim (kery, (A)) + dim (ker; (A) N Ry, (A)) =
= dim (kerg, (A)) + <dim(kerk0+1(A)) — dim (kery, (A))) = dim (kery,+1(A)).

1n
Nrax, =tn HUC ONIIPOCTPAHCTBA ker A).
a {e”}J TR — Gasuc nojmpocrpancTBa kerg,1(A)
1,n 1=1n 7 ln
Tak xax: {e; ; ' = — Hazuc oanpocTpancTna kery, (A
{ Z]}] 1,q: { ’]}] 1,min{g; h}’{ ’J}] 1,min{q;,h} P p h( )’

i=1,n
TO {ei,j}. I~ 0asuC IOAIpOCTpaHCTBA kery(A). Tak Kak: €;1, ..., €4 — IUKJITYECKAS CEPHS
i=1n
J=Llq
ker,(A) mrs oneparopa A. O

— IUKJIAYECKU 0a3uc MOIPOCTPAHCTBA

BeKTOpOB oneparopa A mpu i = 1,n, 10 {€;;}"

Teopema. [lycmv: K € {C,R,Q}; L — aunetinoe npocmparncmeo nad nosem K, N € N,
dim(L) = N; A € Lin(L, L), ker(A) # {0}. Cywecmsyrom sexmopoL {em} 1o Ydoeremsops-

i=1,n

HOUUE YCAOBUIO: {ew}] T

A.

— yursuveckul 6a3uc noonpPoCMpPaHcMen keroo(A) A5 Onepamopa

Jlokaszamenvcmeo. Oboznadnm depes h Beicory omeparopa A. Ilyers k = 1, h. O6o3naumnm,
N, = dim(kerk(A)). Ouesnano, N = 1, N. Torma cymecrByioT BEKTOPBL [k 1, .- ., fi.N,, YIO-
BJIETBODSIOIIHE YCJIOBHIO: fi 1, ..., fir.n, — 0asuc nogupocrpancrsa kery(A). Ouesuamo:

AF1 Jrmy - - JA° fr,m — IHKJIHYeCKas cepHsd BEeKTOPOB oneparopa A mpu m = 1, Ni;
keri(A) NRy_1(A) = A" 'kery(A)] = A [L(fra, .-, fene)] = LA fea oo, A fron).

[lycts k=1, h — 1. OueBnmo:

kerl(A) N Rh—l(A) g ce Q ker1 (A) N Rk_l(A>,
ker;(A) N Ry 1(A) = LAy, AP s s AR AR ).

PaccmoTpum 1oc/1e10BaTeIbHOCTD O/ IIPOCTPAHCTB:
keri(A) NRp—1(A);. .. keri (A) NRo(A).
PaccmoTpuM mocsie/oBaTeIbHOCTh BEKTOPOB:

Ah_lfh,b e 7Ah_1fh,Nh§ e §Aof1,1a e aAOfl,Nl-

Tak kak ker;(A) N Ry_1(A4) # {0}, ro, ncnonssys meron laycca, MOXKHO yKasaTb HHCIIO
n = 1, Ny +---+ Ny, MOXKHO yKa3aTb YUCTA (1, M1, --- , (n, Mp, y;LOBneTBopﬂIoume yCJI0-
BUAM: 1 = h7 m; = ]-7qu7 42 = 17Q17 mg = ]-7qu7 cee oy G = 17Qn—17 my = 1 Nqna
{A% fo Yot qox — Oasuc monupocrpancrsa kery(A) N Ry_1(A) npu k = 1, h. Tak xak:

ker(A) # {0}, A% fy sy A® fyom;, — TMKIMYECKasi cepusi BEKTOPOB oreparopa A 1pu

. - R =1 o
i=1,n,1o {A%™Y f%mi};:l’% — NUKJIMIecKuit 6asuc nomnpocrpancTsa kerq, (A) gis onepatopa

A. ]
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5.2. baszuc 2Kopaana npocrpancTBa L aJg oneparopa A

Onpedenenue. Tycrs: K € {C,R,Q}; L — smmeiinoe npocrpancreo Haj mnojgem K, N € N,
dim(L) = N; A € Lin(L, L).

1. IIycre A € K. O6osnaunm, Q4 (A) = keroo (A — AI).

2. Ilycte A — coberBennoe 3uadenue oneparopa A. Bynem ropoputh, aro @ 4(A) — KopHeBoe
MIOJIITPOCTPAHCTBO OrlepaTopa A, COOTBETCTBYIOIIEE COOCTBEHHOMY 3HAYECHUIO .

3. Ilyctb A — coberBennoe 3Hadenue omneparopa A. Bygem roBoputhb, 9T0 & — KOPHEBOI
BEKTOD oreparopa A, COOTBETCTBYIOIMIUN COOCTBEHHOMY 3HAUYEHUIO A, eciir & € () 4(N).

4. Ilycte A — cobcrBenHoe 3nadenue omneparopa A. Bygem roBoputh, 94To  — Hnpucoe/iu-
HEHHBIIT BEKTOD oriepaTopa A, COOTBETCTBYOIMUI COGCTBEHHOMY 3HAUEHUIO A, econ: & € Q 4(A),
Samevanue. Ilyers: K € {C,R,Q}; L — suueitnoe npocrpancrso nHaj mojem K, N € N,
dim(L) = N; A € Lin(L, L).

[lycre: My € K, ny € Zy, Ay € K, ny € Z,. OueBuHoO, [(A —MD)™M (A= X)) ] = 0.
Torma kery, (A— A1), Ry, (A—AoI) — nHBapmaHTHBIE MOAIPOCTPAHCTBA otiepaTopa (A— A 1)™

VrBepxkaenune. [Tycmov: K € {C, R, Q}; L — aunetinoe npocmparncmeo rnad nosem K, N € N,
dim(L) = N; A € Lin(L, L), Ao — cobecmeennoe anauenue onepamopa A. Tozda dim(Q4(Ng)) =
mA<)\0).

Jlokasamenvcmso. Tak xkak A\g — coberBernoe 3Hauenue omneparopa A, to ker(A — A\gI) # {6}.

i=1n i=1,n

Torga cymiecTBYIOT BEKTODBI {€; ;}" , YJIOBJIETBOPSIIOIIHE YCJIOBUIO: {€; ;}" — HUKJII4e-

Ta T4
CKUil 6a3MC MOAIPOCTPAHCTBA keroozA . Xol) nst omeparopa A — Aol O603Hz]m1/1§4 h — BBICOTA
omeparopa A — \gl, @ = keroo(A — Xol), R = Ro(A — XoI), m = ma(No), m = dim(Q).
OueBnano: Q, R — smmeiino He3aBHCHMBIe moampocTpanctsa, @ + R = L, m = 1, N, R —
MHBapUAHTHOE TOAIPOCcTpancTBo omneparopa A, ker(A — \gl) N R = {0}.

i=1,n

IIycts m = N. Tak xax: {e;;}" — JIMHEfIHO He3aBUCHUMbIe BEKTOPHI IIpOCTpaHcTBa L,

i=Lq

dim(L) = N = m, 10 {ew}; 117; — baszuc upocrpancrea L. OboznaunMm depes A marpuily
= ln

omeparopa A B Gasuce {e; ]} - IIycrs A € K. Torpa:

Fa(\) =det(A—=X) = (X —A)™

CnenoBarebHO, M = M.
[Tycte m # N. Torma m < N. Caemosarensuo: dim(R) = N —m > 0. Torma cyre-

CTBYIOT BEKTODBI f1,..., fN_m, Y/IOBJIETBOpSIONIUE YCIOBUIO: f1,..., fy_7m — Oa3uc moaipo-
crparctBa R. Tak xak: (), R — JuHeilHO He3aBUCHMbBIE MOAIIPOCTpaHcTBa, () + R = L, To
€115 r€lgrs---r€nlys---sEngns f1s---, [N—m — 0asuc mpocrpancrBa L. O6osHaunM depes A
MaTpuily omeparopa A B 6asmce €11,...,€14,---,€n1s---3Cngns f1,---, [n—m. lIyctb XA € K.
Tornma:

Tt m+i §i=T,N—m

FA()\) == det(A — Aj) = (>\0 — )\)ﬁl det<{Am+j >\6m+'7 j=1,N— m>

Tak xax R — HHBapHaHTHOe HOAIpOCTpaHcTBO omeparopa A, to: A|, € Lin(R,R),
[A|RE( )= Azif upu i, j = 1, N — m. Torza:

Fa(A) = (o =A™ det ([AL] () = AL () = (o = )™ Fay, ().
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[Ipeamosioxum, aro F A|R()\0) = 0. Torma cyrecTByeT BEKTOP &, Y/IOBJETBOPSIONINI YCJIO-
BUAM: T € ker(A|R — Ao I]R), x # 0. CnemoBare/ibHO: T € ker((A — )\0[)|R), x # 0. Torma:
x € ker(A — XNI) N R, © # 0. Tak xak ker(A — \oI) N R = {0}, ro: © = 0, v # 0. Urak,

Fy,,(Ao) # 0. Torma m = . O
YrBepxkaenune. [Tycmov: K € {C, R, Q}; L — aunetinoe npocmparcmso nad nosem K, N € N,
dim(L) = N; A € Lin(L, L), r € N, Aj,..., A, — pasauunsie cobemeenmvie 3HAMEHUA ONepa-
mopa A, Q1,...,Q, — coomsemcmeyrouwue Kopresve noonpocmparncmea. Tozda Qq,...,Q, —

AUHETHO HEZABUCUMDLE no@npOcmpchmsa.

oxazameavcmeo. JlokaxkeMm yTBep:KJeHUEe, UCIOAb3ysT MHAYKINO. OYeBUIHO, YTBEPKICHUE
crpaBeJyIuBo 1pu 7 = 1.

[lycre: 79 € N, yTBep:KJIeHNe CHpaBeIMBO IPU ' = Ty. PAccMOTpUM yTBEPXKJIEHUE MPU
r=r9+ 1. Ilycte k = 1,719 + 1. Oboznaunm 1gepes h; BbicoTy omeparopa A — A\, 1.

[Iycrb: 21 € Q1y-v oy Togy1 € Qrgr1, »., o = 0. Ipeamonoxum, uro x; # 6. Tax
k=1,r0+1
kKak: (A — \)°xy = Iz = 2y # 0, (A — \I)zy = 0, T0 cymecrsyer 4ncio n; =
0, hy — 1, ynosnersopsiomiee yeaopuam: (A — M\ I) ™Mz # 0, (A — M\ )™ a; = 0. Ouerumno:
Q1,...,Qr+1 — MHBApHAHTHBIE MOAIPOCTpaHCTBa oreparopa (A — A1) (A — \I)"xy # 6,
(A— AII)((A — )\1])"1951) =0; Q1,...,Qr,+1 — UHBAPDHAHTHBIE TOJIIPOCTPAHCTBA OllEPATOPA
(A — Npgyr D)o+t (A — Ny 1 I)ro+ia, o = 6. Torpa:

(A=XMD" Y a= (A= MM,

k=1,r0+1
(A=MD"z+ Y (A= M) "ay, =0,
k=2,r0+1
(A = Apgya D)ot (<A — MM+ Y (A= )\1[)”13‘%) = (A = Ay aD)mor16,
k=2,r0+1
(M1 = Argad) "0 (A = MD)" (1) + D (A= Arga 1)0% (A = M) ) = 0.
k=2,r¢
Tax xak Qi,...,Q, — JUHEHHO He3aBUCHMbIC MOAMPOCTPAHCTBA, TO (A1 — Apoy1)rott (A —

MID)™(x1) = 0. Tak kak Ay # Agi1, T0 (A — M I)™x; = 6 (470 TPOTUBOPEIUT TOMY, UTO
(A= MNI)"Mxy #0). Urak, 21 = 0. Torma >,  xp = 0. Tak kak Qa, ..., Q1 — JMHEHHO
k=2,1”()+1
HE3aBUCHMbIE MOJIPOCTPAHCTBA, TO T3, . . ., Tpgr1 = 0. O

Samevanue. Tlycrs: K € {C,R,Q}; L — suHeiiHoe npocTpaHCTBO HajI notem K, N € N,
dim(L) = N; C — anrebpauyecku 3amknyToe noJie, A € Lin(L, L), ker(F,) C K.
Tak kak: C — anreGpamdecku 3amkHyTOoe mosie, ker(Fy,) C K, To: SD(A) # &,

> ma(A\) = N. OueBujno, cymectByer qucyio r € N, CyIIECTBYIOT YHCIA Aj, ..., \q, YIO-
AESD(A)

BJIETBOPSIIOIINE YCJIOBHIO: A1, ..., A, — BCe pa3judHble COOCTBEHHBbIE 3HAUYEHUsi oreparopa A.
IIyctb: mq,...,m, — COOTBETCTBYIOIIHE ajredpanmdeckue KparHocTd, (Jq,...,(, — cooTBeT-
CTBYIOIME KOPHEBbIe moanpocTpancTa. Torga: Y, my = N, Q1,...,Q, — JUHEHHO HE3aBU-
k=1,r
cuMble mopoctpancTsa, dim(Qy) = my, npu k = 1, 7.
®uxcupyem HOoMep k = 1,7. Tak Kak )\, — cobCTBeHHOe 3HadeHme omeparopa A, To

1=1ng

ker(A — A\gI) # {0}. Torma cymiecTByIOT BEKTODBI {elw-d-}j:m

, VJIOBJIETBOPSIIOIINE YCJIOBUIO:
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i=1,np o .
{6’%1'}]‘:@ — OUKJITYecKuil 6asuc moampocrpancTsa (Qy s omeparopa A — Agl. Tak kak:
Q1,...,Q, — JMHENHHO He3aBHUCHMBIE TOJIpocTpaHcTBa, », dim(Qx) = >, myp = N, 10

k=1,7" k’=1,7‘

kzﬁ7i:1’nk k:ﬁ,z:l,nk
{ex. j}j e — basuc npocrpanctsa L. Byiaem rosoputh, uro {ey; j}j e — Gasuc

> =1,4k,i 7 =1,4K,i

2Kopmana nmpocrpancTsa L st omrepatopa A.
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